

# “航班取消”骗局转走2000元

## “400”电话蒙圈订票者;警方指出,“400”电话一般只被叫不主叫

本报12月22日讯(记者 孙丽娟 通讯员 马蕊) 市民张先生刚订完机票,就收到“航班取消”短信。随后,他掉进了“400”电话指令陷阱,银行卡被转走2000元。22日,威海警方在线发布《揭秘“机票改签”骗术》,希望在年终岁末给居民提个醒。

21日,市民张先生收到一

条陌生短信,显示他预定的航班因机械故障而临时取消,如需退票或改签请联系客服4008860930。短信中有张先生的姓名、航班号、航班时间。此前,张先生刚预定了一张到北京的机票,短信和他预定的航班信息完全一致。张先生没有多想,按照短信内容提示拨通“客服电话4008860930”。对方

自称航空公司工作人员,因取消航班,需要确认张先生是否愿意退票。确定退票后,张先生按语音提示提供了自己的身份证号、银行卡号。

很快,张先生的手机收到一个银行发来的短信验证码,没看是返钱还是扣钱,张先生便把验证码告诉了对方。对方挂掉电话,张先生打开某机票

网,拨通客服电话,被告知航班并未取消。此时,张先生才意识到遭遇诈骗,银行卡内已少了2000元。

卧龙派出所民警介绍,“400”热线电话一般只用作被叫,不会用作主叫外呼。所以,接到“400”开头的陌生来电,不是广告就是诈骗。本案中,骗子掌握了张先生购票的航班信

息,是行骗成功的关键。

民警分析,类似张先生等乘客的航班信息泄露不外乎三个渠道:航空公司内部人员泄露机票信息,但可能性不高;网络“机票代理”泄露乘客信息,这个环节人员复杂;黑客软件或木马程序植入服务器,乘客网购机票时直接提取数据,再出售给嫌疑人。

# 除夕前一周火车票有点紧

## 去济南的只剩少量硬座票,去汉口的硬座票相对多一些

本报12月22日讯(记者 王震) 22日下午,去威海市火车站买票的市民并不多,除夕前一周,威海至济南方向的火车票仅剩少量硬座,卧铺已售罄。

22日,春节当天的火车票开售,在威海市火车站,数人在排队购票。据了解,除夕前一周内,威海至济南方向的火车已没有软卧和硬卧,腊月二十五至腊月二十八的硬座票也已售罄,仅剩腊月二十九的少量硬座车票。

同一时段,威海发往汉口的火车卧铺也已售罄,硬座剩余量相对多一些。

▶在威海市火车站,前来购票的市民并不多,与往年排队买票的场景形成反差。

记者 王震 摄



# 远洋渔业前11个月掘金23.9亿

本报12月22日讯(记者 刘洁) 记者从威海市海洋与渔业局获悉,今年1月至11月,全市共投产专业远洋渔船302艘,产量19.5万吨,产值23.9亿元,同比分别增长253%和211%,渔业产量、产值创历史新高。

威海新增专业远洋渔船47艘,涵盖鱿鱼钓、金枪鱼延

绳钓、单拖网等多种作业类型。新增渔船航速快、油耗低、抗风性能高、稳定性强、捕捞效率高,各项指标均达到国内外同类型渔船先进水平。

截至目前,全市专业远洋渔船船队发展到330艘,总功率、总吨位分别超过28万千瓦、14万吨,远洋渔船数量、总功率、总吨位分别占全省80%

以上,远洋捕捞实力得到显著提升。

远洋作业区域进一步拓展,今年新增加纳、科特迪瓦2个过洋性远洋作业渔场,远洋渔业入渔国拓展到印尼、斯里兰卡、毛里求斯等7个国家。西南大西洋、东南太平洋、北太平洋公海鱿鱼钓、中西太平洋、印度洋公海金枪鱼延绳

钓、西南大西洋拖网、印度洋秋刀鱼兼鱿鱼钓等7个大洋性远洋渔业项目稳步发展,作业区域覆盖面达到历史最大值。

另外,6处海外远洋渔业基地已通过商务部批准。其中两处基地港口疏浚、码头、冷库及加工车间等基础设施建设已开工建设,预计于2017年全面投入使用。

# 经区法院创新审判 高效审理交通事故案

本报12月22日讯(记者 王震 通讯员 周瑶瑶 姜倩倩)

经区法院创设“以均衡保护为原则,以网络为手段,以数学模型为基础”的审判模式。今年截至11月共审结交通事故案件143件,调撤率88%,自动履行率90%,同比分别增长11.1%、12.5%,一次庭审结案率88%,

同比增长12.8%。

经区法院在日常工作中坚持价值平衡原则,改变传统抑制保险公司、过度保护受害人审判模式,确立“索赔权、理赔权、裁判权”均衡的思路。法官居中运用释明权,向受害人、被保险人解释法律规定、合同约定,适时地纠正保险行业某些强势行规,

通过平等交流,双方在审判理念、定损理念、理赔理念等方面都能较好地达成共识,做到依法裁判与定损理赔的和谐统一,使保险公司以积极的态度与受害人或法院沟通,最终交通事故类案件调撤率、自动履行率、服判息诉率都随之显著提高,上诉率明显降低。

法院利用网络交换证据,有效提高庭审效率,降低诉讼成本。同事创设数学计算模型,提高赔偿数额计算效率和准确率。以一次交通事故多人受伤的案件为例,原本需要数天才核算好赔偿款,运用数学模块后仅需一、两小时即可得出准确、严谨的判决结果。

# 四项机制推进农村学校建设

本报12月22日讯(通讯员 柴志军) 今年以来,威海市财政局通过科学规划、一校一案、以奖代补、经费保障等四项机制,推进农村义务教育学校标准化建设。

财政部门按照“市域一体化、全域城市化”的要求,统筹考虑农村人口逐年减少、中心城区及重点开发区域学龄人

口持续增加、二胎生育政策放开等因素,科学分析预测未来学龄人口的分布情况和增长规律,对全市需要保留及新建、改扩建的义务教育学校进行了科学、合理地布局规划。

针对每所学校的基本情况,按照“一校一案”的原则,制定详实的实施方案。分清轻重缓急,合理确定项目实施顺序,

梯次推进,形成了任务明确的时间表和路线图。并采取“领导挂包、定期调度、强化管理”等措施,全面加快工程建设。

市级财政设立农村义务教育学校校舍标准化建设奖补资金350万元,采取奖补结合、以奖为主的方式,对完成情况好的区市和学校予以奖励,充分发挥市级财政资金的

引导作用,确保建设工作顺利进行。建设资金以县级为主进行筹措。

在不断加大县级财政投入的同时,通过采取市场化运作、资产置换等方式积极吸引社会力量参与,通过灵活多样的资金筹措方式,为学校标准化建设提供强有力的资金保障。

# 三企业创新平台 获奖300万元

本报12月22日讯(记者 孙丽娟 通讯员 刘海靖) 从市财政局了解到,根据市政府《关于进一步促进企业自主创新的意见》(威政发[2013]15号),市财政局拨付专项资金300万元对3个获国家级创新平台项目每个给予100万元的奖励。

三个创新平台分别是山东新北洋信息技术股份有限公司专用打印技术及集成国家地方联合工程实验室、迪沙药业集团有限公司技术中心、山东双轮股份有限公司技术中心。奖励有利于增强企业自主创新能力,实施知识产权战略。

# 粗心司机忘拔卡 后车司机顺走

本报12月22日讯(记者 孙丽娟 通讯员 宫明 于炳权) 一司机加油,忘拔油卡,被后续车司机顺走。民警调取监控录像,通过车牌号找到拿卡者。

12月21日9时许,安徽凤阳籍大货车司机蔡某报警,他驾货车到威海拉货,途经乳山胜利街某加油站加油,因急着赶路忘记拔出油卡,卡里还有800多元余额。蔡某行至大孤山镇,才想起油卡没拿,调头返回,油卡已不见了。

商业街派出所民警调取加油站监控录像,发现蔡某加完油后,一辆“鲁F”牌照的白色小货车驶近那台加油机,司机伸手拔出加油卡,没有加油就径直开车离开。

根据车牌号,民警很快就查到车主王某。电话里,王某主动承认自己发现加油机里有一张加油卡,一时财迷心窍,顺手牵羊拔走了那张加油卡。王某驱车赶回加油站把卡还给蔡某并道歉。

# 文实小学生 包饺子迎冬至

本报12月22日讯(通讯员 张海芳) 冬至是我国传统文化中的一个重要节日,为了对学生进行传统文化教育,12月22日下午,文登区实验小学的学生们聚集在学校餐厅,亲身体验包饺子迎冬至活动,感受传统节日的内涵。

活动中,老师向学生们讲解了冬至节日的由来和我国人们的风俗习惯,重点向学生传授了包饺子的方法,并现场示范、指导。在老师的指点下,学生们积极动手擀面皮、包饺子,互相之间比学赶超。在学生们努力下,一个个奇形怪状的饺子呈现在大家面前,有长的、有扁的、有圆的、有尖的。大家说笑声融合在一起,体验着节日的气氛。饺子包好了,在厨房师傅的帮助下,大家一起煮饺子,吃饺子,都觉得自己包的饺子格外好吃。